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АУТСОРСИНГ МАРКЕТИНГУ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

МАЛОГО І СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ 

 

В роботі розглянута проблема ефективності використання аутсорсингу 

маркетингу для малих і середніх підприємств. Запропоновано етапи 

впровадження аутсорсингу маркетингу для даного виду підприємств, що 

складається з трьох послідовних етапів: планування, реалізація, оцінка 
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Постановка проблеми. Маркетингова діяльність, на сьогодні, є 

одним з факторів забезпечення конкурентоспроможності  кожної окремої 

фірми. Проте, малим і середнім підприємствам важко створювати окремі 

маркетингові відділи, хоча проводити маркетингову діяльність необхідно. 

Найманий же один працівник-маркетолог не в змозі, здебільшого 

самотужки, працювати як з клієнтами, так і з великими обсягами даних, 

проводячи маркетингові дослідження; крім того, маркетологу на 

підприємстві доводиться працювати з даними бухгалтерського обліку (в 

питаннях ціноутворення, обґрунтування прибутковості рекламних акцій 
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тощо). Для поєднання цих функцій доцільним є використання аутсорсингу 

при здійснення маркетингової діяльності.  Саме дослідженню аутсорсингу 

маркетингу, як методу зниження витрат і забезпечення ефективності 

маркетингової діяльності малих і середніх підприємств присвячена дана 

робота. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Вивченню питань 

аутсорсингу, а зокрема аутсорсингу маркетингу та ефективності його 

використання присвячені праці закордонних вчених, серед них П. Друкер, 

Ж.-Л.Бравар, Р. Морган, Хейвуд Дж. Брайан; а також ряд вітчизняних 

вчених: Т. В Васильківська., Т.А. Дементьева, А.В. Зеленков, 

М. В. Зеленський, А. Д. Кайдаш С.Д. Каганова, О.В. Крупа, , О.В. Крупа, 

О. Є. Костюченко А. О. Саінчук та інші. 

Однак, питання використання даного засобу з метою підвищення  з 

метою підвищення ефективності маркетингової діяльності ефективності 

маркетингової діяльності малих і середніх підприємств все ще залишається 

невирішеним. 

Мета статті полягає у розгляді питання аутсорсингу маркетингу і 

можливості та доцільності його застосування для підвищення ефективності 

маркетингової діяльності підприємств. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ринки стають більш 

складними та конкурентними, інновації в сфері виробництва, дистрибуції 

та комунікації дозволили створити багато нових продуктів. В глобальній 

економіці маркетингова діяльність набуває нового значення. Вона стає 

вираженням інтересів самої компанії, одним з основних джерел отримання 

прибутку у довгостроковому періоді. Правильно розроблена комплексна 

маркетингова система дозволяє компанії створити довгострокові 

конкурентні переваги для підприємства [15]. Необхідність та важливість 

маркетингу, як діяльності, основною метою якої є задоволення потреб 

ринку, очевидна, проте для покращення діяльності підприємства 

необхідним є застосування на практиці нових способів ведення бізнесу. 
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Одним з них і є аутсорсинг.  

Аутсорсинг передбачає укладання угоди між замовником та 

постачальником (аутсорсером) з метою виконання останнім як основних, 

так і другорядних бізнес-функцій замовника за певну плату, що зумовлює 

реорганізацію та оптимізацію підприємницької діяльності, а в окремих 

випадках тимчасове залучення персоналу [11]. Незважаючи на те, що 

використання аутсорсингу дає можливість покращити виробничо-

господарську діяльність підприємства і зміцнити його позиції на ринку, 

застосування таких операцій пов’язане також із виникненням низки 

ризиків. Тому питання аналізу ефективності впровадження і реалізації 

аутсорсингу є важливим з метою оцінки можливих переваг і ризиків 

співпраці замовника і аутсорсера [11]. 

Опитування, що були проведені “Harvard Business School”, показали, 

що 53 % керівників готові передати на аутсорсинг більшу частину функцій 

маркетингу. Більшість компаній поступово віддають своїм партнерам 

частину маркетингових функцій – рекламу, брендинг, корпоративні 

комунікації, дизайн. Прослідковується нова тенденція – маркетинг стає 

більш аналітичним і менш творчим, що обумовлює  передачу його функцій 

стороннім організаціям. Експерти вважають, що аутсорсинг маркетингу – 

це найоптимальніше рішення для малого і середнього бізнесу зі штатом 50-

120 чоловік [15]. 

Аутсорсинг в Україні має свої особливості щодо популярності 

окремих його видів. Проведені опитування свідчать про те, що 41,2 % 

респондентів, задіявши аутсорсинг, економлять власні ресурси, 37,6 % 

домоглися оптимізації і прискорення бізнес-процесів, 32,9 %  – підвищення 

ефективності, 14,1% – поліпшення якості та контролю за робочими 

процесами, а 14,3 % помітили, що використання аутсорсингу дає 

можливість користуватися рішеннями, заснованими на новітніх 

досягненнях галузі [4]. 

Згідно з проведеними дослідженнями в Україні найчастіше на 
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аутсорсинг передають ІТ-послуги, ресурсне забезпечення, маркетингові 

послуги та інші види виробничих процесів, що наведено нижче у табл. 1. 

Таблиця 1 

Використання аутсорсингу в Україні за 2016 рік 
№ Виробничі процеси Використання аутсорсингу, % 

1 ІТ-послуги 23,0 

2 Ресурсне забезпечення 15,5 

3 Маркетингові послуги 14,0 

4 Логістика 12,6 

5 Наймання працівників 8,0 

6 Бухгалтерський облік 7,5 

7 Розрахунок заробітної плати 6,5 

8 Облік та систематизація інформації 5,4 

9 Облік кадрів 4,0 

10 Адміністративні функції 3,5 

Джерело: [адаптовано автором на основі [4] 

Згідно таблиці 21,6 % аутсорсингу припадає саме на маркетингову 

діяльність. Така частка є достатньо великою. Послуги маркетингу, 

особливо в частині просування товару, є достатньо дороговартісними і 

трудомісткими. Тому для малих та переважної більшості середніх 

підприємств є сенс використовувати аутсорсинг маркетингової діяльності 

замість створення власних служб маркетингу, оскільки підприємство не 

може собі дозволити утримувати великий штат спеціалістів. Це дозволить 

підприємству економити при вирішенні маркетингових задач 

кваліфікованим спеціалістами. 

Основні переваги аутсорсингу маркетингу для малих і середніх 

підприємств наведені на рис. 1. 

Рис. 1.  Переваги аутсорсингу маркетингу для малих і середніх 

підприємств 

 
Просування бізнесу окремим фахівецем або командою 
професіоналів 

 

 Свіжий погляд на компанію фахівців з маркетингу  

 
Відсутність витрат на оплату праці та соціальних 

виплат, опалат лише робіт повязаних безпосередньо з 
маркетинговою діяльністю. 
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Рис. 2. План маркетингових заходів для малих і середніх підприємств на 

піврічний період 

Джерело: [адаптовано з джерела [13]] 

Визначившись з тим, що аутсорсинг маркетингу дає переваги для 

малого та середнього бізнесу, зробимо спробу проаналізувати етапи даного 

процесу.  

Першим етапом повинно стати планування. У плані доцільно 

 

 

Етап 6 

Організація проведення семінару для клієнтів. Підготовка до Нового року, розробка 
бюджету на подарунки різним типам клієнтів, вибір подарунків, контроль виконання, 
організація доставки. Електронні листіви всім партнерам і клієнтам, паперові листівки 

для значущих компаній, недорогі подарунки для рідкісних клієнтів і VIP-подарунки 
для ключових клієнтів, партнерів, постачальників. 

 
Етап 5 

Дослідження покупці, в тому числі і тих, котрі відмовилися здійснити покупку  

 
Етап 4 

Відстеження якості роботи менеджерів з продажу (методика "таємний покупець") 

 
Етап 3 

Підготовка до виставки. Розробка інформаційних матеріалів і стенда. 

 

Етап 2 

Написання тексту про діяльність компанії. Поширення цього тексту в мережі Інтернет, 
моніторинг реакції аудиторії на дане повідомлення. Вивчення аудиторії споживачів за 

допомогою аналізу змісту і характеру повідомлень в профільних спільнотах в 
соціальних мережах. Написання рекомендацій з розробки рекламних текстів і інших 

матеріалів згідно з висновками дослідження. 

 

Етап 1 

Розробка презентації компанії відповідно до прийнятої концепції позиціонування. 
Проведення тренінгу про використання презентації. Роботи по seo-оптимізації сайту. 
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визначити, що саме у сфері маркетингу має бути реалізоване, хто 

відповідає за проведення визначених дій, а також час і місце їх проведення.  

Поетапний план маркетингових заходів, розроблений для малих і середніх 

підприємств на піврічний період (що є на нашу думку мінімально 

необхідним для проведення маркетингової діяльності) відображено на 

рис. 2.  

Після планування і реалізації запланованих заходів має бути 

проведена оцінка ефективності впровадження аутсорсингу маркетингових 

функцій. Найчастіше ефективність маркетингової діяльності оцінюють на 

основі показників обсягу збуту. Збільшення величини збуту свідчить про 

підвищення результативності діяльності маркетингового відділу на 

підприємстві. Аналогічний підхід можна використовувати і у разі передачі 

функцій маркетингу на аутсорсинг,  додавши до нього процент зростання 

ринкової частки підприємства. У таблиці 2 наведено формулу для 

обчислення ефективності аутсорсингу маркетингових функцій 

підприємства. 

Таблиця 2 

Показник визначення ефективності аутсорсингу маркетингових 

заходів для малих і середніх підприємств на піврічний період 

Назва показника 
Формула для 

розрахунку 

Оптимальне 

значення 
Умовні позначення 

Коефіцієнт 

зростання ринкової 

частки 

підприємства 

Ч = Рчп / Рчд, 

де: 

Рчп – планова 

ринкова частка 

Рчд – дійсна 

ринкова частка 

≥ 1 

Рчп – ринкова частка 

підприємства після 

впровадження аутсорсингу; 

Рчд – ринкова частка до 

впровадження аутсорсингу 

Джерело: [адаптовано автором на основі джерела [11]] 

При реалізації заходу із використанням аутсорсингу плановий 

показник  може бути розрахований фірмою, що займається маркетинговою 

діяльністю, а фактичний, дійсний показник – дані за минулі періоди. 

Наприклад, якщо ринкова частка підприємства становить за минулий 

період 11 %, планується, що частка збільшиться на 3 %, тобто становитиме 
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  0,14    0,11     1,28 

14 %, то прогнозований коефіцієнт зростання ринкової частки 

(ефективность аутсорсингу маркетингу) буде становити: 

Джерело: [розраховано автором] 

Якщо коефіцієнт зростання ринкової частки, як в прикладі, 

становить 1,28, що є більшим за оптимальне значення, то аутсорсингова 

діяльність є ефективною. 

Висновки. За результатами проведених досліджень можемо 

стверджувати, що використання аутсорсингу маркетингу є ефективним для 

малих і середніх підприємств. Крім того, в роботі нами запропоновано 

етапи впровадження аутсорсингу маркетингової діяльності для даного 

виду підприємств, що складається з трьох послідовних етапів: планування, 

реалізація, оцінка. 
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БОЦЯН Т.В., КАРПЮК О.А., ЛАЗАРЕНКО М. АУТСОРСИНГ 

МАРКЕТИНГА В , ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ МАЛОГО И 

СРЕДНЕГО БИЗНЕСА  

В работе рассмотрена проблема эффективности использования 

аутсорсинга маркетинга для малых и средних предприятий. Предложено 

этапы внедрения аутсорсинга маркетинга для данного вида предприятий, 

состоит из трех последовательных этапов: планирование, реализация, 

оценка. 

Ключевые слова: аутсорсинг, маркетинг, оценка аутсорсинга 

 

BOTSIAN T. V., KARPIUK O. A., LAZARENKO M. 

OUTSOURCING OF MARKETING IN ACTIVITY OF SME 

The paper considers the problem of the outsourcing marketing 

effectiveness for SME. The stages of implementation of outsourcing of marketing 

for this type of enterprises, which consists of three successive stages: planning, 

realization, estimation, are proposed. 

Keywords: outsourcing, marketing, evaluation of outsourcing 
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